

USMERNENIE RIADIACEHO ORGÁNU Č. 9

Verzia č. 1

Programové obdobie 2014 – 2020

Vec:	K vybraným aspektom implementácie projektu PODPORA INŠTITUCIONÁLNYCH KAPACÍT VEREJNEJ SPRÁVY AKO NÁSTROJ NA ELIMINÁCIU PANDÉMIE OCHORENIA COVID-19 v rámci operačného programu Efektívna verejná správa
Určené:	Prijímateľovi nenávratného finančného príspevku z operačného programu Efektívna verejná správa na základe vyzvania na národný projekt s kódom OPEVS-PO4-SC4.1-2021-3 a jeho partnerovi
Na vedomie:	Oddelenie národných projektov a Oddelenie dopytovo-orientovaných projektov odboru operačného programu Efektívna verejná správa sekcie európskych programov Ministerstva vnútra SR
Vydáva:	Ministerstvo vnútra SR ako Riadiaci orgán pre operačný program Efektívna verejná správa
Záväznosť:	Usmernenie má záväzný charakter v celom svojom rozsahu.
Počet príloh:	
Dátum vydania:	16.11.2021
Dátum účinnosti:	16.11.2021
Schválil:	
	JUDr. Adela Danišková, v.r. generálna riaditeľka sekcie európskych programov

Obsah

1 Úvod	2
2 Dotknuté MU - ich názov, definícia a dotknutý atribút	2
2.1 Merateľný ukazovateľ PCV31 (kódové označenie v rámci číselníka merateľných ukazovateľov - Príloha č. 1 k MP CKO č. 17)	2
2.2 Merateľný ukazovateľ PCVR1 (kódové označenie v rámci číselníka merateľných ukazovateľov - Príloha č. 1 k MP CKO č. 17)	3
3 Usmernenie pre prijímateľa/partnera ako postupovať pri vyplňaní skutočne dosiahnutých hodnôt MU PCV31 a PCVR1	3

1 Úvod

Európska komisia v reakcii na krízu spôsobenú pandémiou ochorenia COVID-19 prostredníctvom iniciatívy REACT-EU posilnila rozpočet operačného programu Efektívna verejná správa (ďalej aj OP EVS) o dodatočnú finančnú alokáciu. Za účelom riešenia vzniknutých problémov v oblastiach priamej podpory zdravotného systému a verejných služieb podporujúcich zdravotný systém alebo zelenú, digitálnu a odolnú obnovu hospodárstva sa vytvorila v OP EVS nová prioritná os 4 s názvom REACT EU (ďalej len PO 4).

V procese priradovania merateľných ukazovateľov (ďalej len MU) pre PO 4 OP EVS boli z iniciatívy EK prijaté programové MU, ktoré už boli vytvorené pre potreby a za účelom monitorovania iniciatívy REACT-EU pre OP Ľudské zdroje. Konkrétne na programovej úrovni MU RCVR1 generovaný z úrovne projektu MU PCVR1 a programový MU OCV31 generovaný z úrovne projektu MU PCV31, ktoré boli vytvorené s atribútom *delenie podľa pohlavia*.

Cieľom tohto usmernenia Riadiaceho orgánu pre operačný program Efektívna verejná správa (ďalej aj „RO pre OP EVS“) je usmerniť prijímateľa/partnera ako postupovať pri vyplňaní skutočne dosiahnutých hodnôt merateľných ukazovateľov (ďalej len MU) PCVR1 a PCV31, ktoré majú v systéme ITMS2014+ zadanú technickú povinnosť deliť dosiahnuté počty osôb podľa pohlavia.

2 Dotknuté MU - ich názov, definícia a ostatné atribúty

2.1 Merateľný ukazovateľ PCV31 (kódové označenie v rámci číselníka merateľných ukazovateľov - Príloha č. 1 k MP CKO č. 17)

Názov: Počet účastníkov, ktorým bola poskytnutá podpora v rámci boja s pandémiou COVID-19 alebo v rámci zmierňovania jej následkov.

Definícia: Všetky osoby, ktoré dostávajú podporu z projektu ESF. Ukazovateľ sa vypočíta ako súčet všetkých osôb, ktoré prijali podporu ESF v rámci opatrení zameraných na boj proti účinkom pandémie COVID-19.

Delenie podľa pohlavia: Áno.

2.2 Merateľný ukazovateľ PCVR1 (kódové označenie v rámci číselníka merateľných ukazovateľov - Príloha č. 1 k MP CKO č. 17)

Názov: Počet účastníkov, ktorí si udržali pracovné miesta šesť mesiacov po ukončení pomoci.

Definícia: Všetky osoby, ktoré prijali podporu ESF v rámci opatrení zameraných na boj proti účinkom pandémie COVID-19, a ktoré si udržali pracovné miesta šesť mesiacov po odchode z projektu. Ukazovateľ sa vypočíta ako súčet všetkých osôb, ktoré prijali podporu ESF v rámci opatrení zameraných na boj proti účinkom pandémie COVID-19 a ktoré si udržali pracovné miesta šesť mesiacov po odchode z projektu.

Delenie podľa pohlavia: Áno.

3 Usmernenie pre prijímateľa/partnera k vyplňaniu skutočne dosiahnutých hodnôt MU PCV31 a PCVR1 vo vzťahu k deleniu osôb podľa pohlavia

Na základe vyššie uvedených skutočností RO pre OP EVS vydáva nasledovné usmernenie k vyplňaniu hodnôt MU za aktivity - PCVR1 a PCV31 - prostredníctvom ITMS2014+ za partnera projektu Ministerstvo zdravotníctva SR v prípade žiadosti o platbu/monitorovacej správy vo vzťahu k deleniu osôb podľa pohlavia:

Pri vyplňaní skutočne dosiahnutých hodnôt dotknutých MU v ITMS2014+ sa v riadkoch skutočný stav muži a skutočný stav ženy uvedú hodnoty na základe pomeru žien a mužov v rezorte zdravotníctva podľa posledného známeho štatistického údajá v evidencii Ministerstva zdravotníctva SR relevantného k sledovanému obdobiu, pričom takto použitý pomer zostane v platnosti počas celého obdobia monitorovania projektu.

To znamená, že ak je skutočná hodnota MU spolu napríklad 1 000 osôb a štatistický pomer mužov a žien pracujúcich v zdravotníctve je 22/78, potom sa v súlade s týmto usmernením a funkcionalitou ITMS2014+ v riadku skutočný stav muži uvedie hodnota 220 a skutočný stav ženy uvedie hodnota 780. Tento princíp sa používa rovnako pri stanovení hodnôt v stĺpcoch skutočný stav ročný aj skutočný stav kumulatívny.

Zdôvodnenie

Pri konaní o žiadosti o priradenie dotknutých MU pre OP EVS PO 4 nám bola zo strany CKO ako správcu číselníka merateľných ukazovateľov zamietnutá naša špecifikácia na nevykazovanie osôb podľa pohlavia, pretože pri MU, ktoré sú už použité na projektoch, sa atribút „delenie podľa pohlavia“ nedá v ITMS2014+ zrušiť z technických dôvodov.

Vzhľadom na to, že charakter intervencie neumožňuje získanie presných údajov o počte účastníkov v delení podľa pohlavia zo strany partnera projektu Ministerstva zdravotníctva SR a súčasne nastavenie ITMS2014+ neukončí korektne zadávanie skutočne dosiahnutých hodnôt dotknutých MU - počtu osôb spolu bez udania hodnôt podľa pohlavia, RO pre OP EVS rozhodlo, že použitie štatistických údajov o počte mužov a žien pracujúcich v zdravotníctve (napríklad zdroj NCZI) je v tomto prípade primeraným riešením.